12. lecke 2. 6nellendrzo6 feladat

A termelési fliggvény alapjan, annak adott valtozo szerinti parcialis derivalasaval felirhatok az
egyes tényezok szerinti hatartermelékenységek, melyek hanyadosa — egyszeriisitések utan —
az alabbi technikai helyettesitési hatarrata.
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Optimalis er6forras-kombinaciéban ennek meg kell egyeznie a tényezdarak aranyaval, akar
adott koltségszinthez keresiink maximalis kibocsatast, akar adott kibocsatasi szinthez
keresiink minimalis koltséget.
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A fenti optimum-feltételbdl atrendezés utan a kovetkezd 6sszefliggés adodik: K = 160000L .
(Ez egyébként a vallalat novekedési Gtjanak egyenlete.)

Ezek utan a megoldas menete eltérd attol fliggden, hogy adott kibocsatasi szinthez vagy adott
koltségszinthez keressiik az optimalis tényezokombinaciot.

Ha kibocsitasi szint adott — esetiinkben 800 db — akkor a 800 = 2K **L°" egyenletbe (ez
tulgjdonképpen a 800-as kibocsatasi szinthez tartozé isoquant egyenlete) kell beirnunk a
novekedési utra kapott 6sszefliggést. Ha K helyére behelyettesitjiik a 160000L-t, akkor L-re
20 6t kapunk.
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Haakoltségszint adott — mint pl. afeladat masodik részében, ahol 7C = 16 millié — akkor

pedig az isocost egyenes egyenletébe kell beirnunk az optimum-feltétel alapjan levezetett
Osszefliggést. Az isocost egyenlete példankban 16000000 =120000L +0,25K . Ha K helyére

behelyettesitjiikk a 160000L-t, akkor L-re 100 f6t kapunk. A tobbi hianyzo érték egyszeriien
visszahelyettesitéssel adodik.

A hosszu tava koltségfliggvény levezetésénél sziikségiink van a K =160000L optimum-

véltozatara, a Q = 2K %™ termelési

feltételre, ennek L-re rendezett L = K
160000

fliiggvényre, valamint a L7C =120000L + 0,25K Koltségfliggvényre. Joggal meriil fel



benniink, hogy hat ime itt van a koltségfliggvény, mit kell még ezen levezetni? Csakhogy a
feladatban az 6sszkoltséget O és nem L, illetve K fiiggvényében (mint feliil) kell megadnunk.

El6szor is helyettesitsiik be a termelési fliggvénybe K helyére a K-rarendezett optimum-
feltétel jobb oldalat, majd a formulat rendezziik L-re!
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Utana tegyiik meg ugyanezt az L-re rendezett optimum-feltétel jobb oldalaval, s helyettesitsiik
be az L helyére, majd rendezziik a képletet K-ral
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Az elobbiekben kifejeztiik az optimalis L és K értékeket O-val. Mar csak az van hatra, hogy
ezeknek a formulaknak a jobb oldalat beirjuk a koltségfliggvénybe!

LTC = 120000(%) +0,25-(4000Q) = 40000



